
Király fnezáii {I'hasianus reevesi). 

a tulajdonképeni kiállítás, mely két csoportban, u. m. a külön­
féle élő baromfiak és házi-nyulak osztályában és a baromfi­
termékek osztályában került bemutatásra, az utóbbi csoportban 
különösen az élő piaczi baromfiak és a felhizlalt s leölt (tisz­
tított) baromfiak; valamint a baromfi-termékek, u. m. tojás, 
libazsír és libamáj, fosztott és fosztatlan toll és pehely. 

A kiállítás az Artézi-fürdő m:llett lévő fővárosi pavillon-
ban volt megtartva s minden előleges reklamirozást mellőzve, 
teljes csendben készült 5 külföldi kiállítón kívül tisztán hazai 
anyagból és mindezek daczára 50 0 ,

0-kal nagyobb, gazdagabb 
volt valamennyi háziszárnyas-kiállításnál, a mit eddig hazánkban 
és a külföldön rendeztek. 

A kiállítást október 27-én Darányi földmívelési minister 
nyitotta meg előkelő közönség jelenlétében. 

Az egész kiállítás rendkívül szép képet nyújtott igen 
tanulságos érdekessége mellett és mondhatjuk, meglepően si­
került összeállítás volt. 

Az épület kupolás részének első termében dr. Lendl 
Adolf remek dermoplasztikai kollekcziója foglalt helyet. Ki­
állította a többek közt az avicultura szárnyas ellenségeit igen 
szép példányokban: sasokat, sólymokat és más szárnyas rablót; 
továbbá emlősökből szép gyűjteményt, remek vadászati trófeákat 
hazánkból és a Kaukázusból. Volt kitömött medve, a megszó­
lalásig hű vizsla stb., továbbá bemutatta a baromfiak boncz-
tanát, csontvázait (egyik felük tollban, másik felük vázban) és 
még sok érdekes és tanulságos dolgot, melyek méltatásául a 
jury első helyen a kiállítás legelőbbkelő díjával: az állami 
bronz-éremmel tüntette ki. 

Másod- és harmadsorban Czerva Frigyes zoológiai gyűjtő 
és .Fónagy József ismert sportsmanunk kollekcziói szintazonképen 
hasonló kitüntetésben részesültek. Előbbi pompás tojás-gyűjte­
ményt és kitömött madarakat mutatott be, Fónagy pedig gyö­
nyörű élő fáczánokat, tinamu-tyúkokat, élőket és kitömötteket, 
igen szépen rendezve. 

A főbejárattal szemben, egy czélszerű voliére-ben, Parthay 
Géza kiállítási igazgató impozáns ázsiai-galamb kiállítása volt 
elhelyezve 600 párban, melyhez hasonló kollekczió nálunk még 
soha bemutatva nem volt. 

Ugyancsak a galambok folytatásában 200 szebbnél-szebb 
tyúktörzs volt elhelyezve, míg a tyúkosztály feletti karzaton 800 
darab baromfi-eszköz és baromfi-termény. A vadászok kedveért 
meg kell még emlékeznünk a sok szebbnél-szebb gyémánt-, 
arany, arany- és gyémánt-keresztezésű és ezüst-fáczánról és egy 
hazai származású remek Juráiyfáczán-ról, melyet szépen kitömve 
Fónagy állított ki. 

A remek kivitelű pavillon előrészén 50 pár tengeri nyúl 
tanúskodott arról, hogy az érdeklődés nálunk ez irányban is 

felébredt. Egy 300 négyszögméteres színben 
a 100 családból álló kacsa, lúd és pulyka 
nyújtott kétségtelen bizonyítékot arról, hogy 
hazai házi madaraink tenyésztése e téren az 
utóbbi 15 év alatt mily nagy haladást tett. 

Sok neves tenyésztő állatjait láttuk kiál­
lítva, még pedig nemcsak egyes törzsek 
által képviselve, hanem minden fajtából több 
példányt is bemutatva s ez a kiállítás is 
meggyőzött bennünket arról, hogy hazánk 
gazdasági fellendülésére mily lényeges be­
folyást gyakorolhat a baromfi-tenyésztés ügyé­
nek felkarolása, a mit az országos baromfi­
tenyésztési egyesület ügybuzgósága mellettfő-
leg Darányi földmívelésügyi ministerünk min­
denre kiterjedő gondosságának köszönhetünk. 

A baromfi-tenyésztés ugyanis rendszerint 
a legszegényebb néposztály kereset-forrását képezi és nagyot 
lendíthet sorsán a szegény-ember, ha baromfias udvara a kívá­
nalmaknak megfelel; ez azonban csak úgy biztosítható, ha mó­
dot nyújtunk a falusi kis gazdáknak arra, hogy jó faj barom­
fiakkal, illetve tenyészállatokkal láthassa el magát. 

A jó piacz biztosításán kívül, hol a baromfi és termékei 
jó vevőkre talál, a földmívelési koimány főtörekvését a ba­
romfi-tenyésztés terén a kiválóbb faj-kakasoknak minél szélesebb 
körben való terjesztése képezi és csak egy év alatt is ezrekre 
megy a száma azoknak a tenyész-állatoknak, melyek a falusi 
baromfi-állomány vérfelfrissítésére kiosztatnak. 

Ezért bír különös fontossággal az idei baromfi kiállítás 
is, melynek nagyszámú egyedei a köztenyésztés előmozdítására 
fordíttatnak és a legszegényebb néposztály anyagi boldogulását 
fogják szolgálni. 

A kiállításnak érdekes részét képezte még a kiállítás fá­
radhatatlan főrendezőjének, Parthay Gézának galamb-, kanári-
és díszmadár kiállítása, valamint dr. Dienes Lajos posta-galamb­
kiállítása, fényképekben is bemutatva, mi által a posta-galam­
bok idomítása és kibocsájtása tekintetében tájékozódást is sze­
rezhetett a látogató. —s. 

Feleletek szerkesztőségünkhöz Intézett szakkérdésekre. 
A Pieper és Thieme-Schlegelmilch-

féle kakasnélkiili fegyverekről. 
(N. y. főerdész úrnak.) Piepernek két 

számbavehető kakasnélküli fegyvertalál­
mánya van, az egyik a már jól ismert, de 
kevesek által használt u. n. „Le Rationel." 
— Ez egy kissé esetlen formájú és épen 
nem finom, de annál tartósabb szerkezetű 
fegyver és mivel két kakas helyett csak 
egy billentyűvel bír, gyakorlatiasságra 
nézve a Fückert-féle u. n. korona-puskák 
felett áll és kivált strapáczióra hivatásos 
vadászoknak, továbbá kerülőknek, vad­
őröknek igen jól beválna, ha t. i. olyan 

drága nem volna, mint a minő. Ára ugyanis 100, 120 frt. és 
feljebb (I), a mely ár kerülőpuskánál talán egy kissé mégis 
magasra van szabva, mert tényleg ez a fegyver csakis szolgá­
lati strapáczióra s nem gavallér vadásznak való s mint ilyen, 
igazán páratlan. Szerkezetéről röviden a következő ismertetést 
adhatjuk. — Mint említők, nincs kakasa, ehelyett baloldali részén 
elhelyezett pedálszerű billentyűvel bír, melynek előretolása által 
mindkét ütőrugó megfeszíthető, — viszont ugyanezen billentyű 
vissza (hátra) tolása által a megfeszült ütőrugók ismét passiv 
állapotba helyezhetők, még akkor is, ha a lakatszerkezet a 
fegyver kinyitása alkalmával önműködőlég húzódott is föl. — 
Piepernek a másik legújabb Hammerles szerkezetét az alábbi 
ábrával óhajtjuk inkább érzékíteni, mint sok szóval tárgyalni. 
Míg a »T.e Rationel« szerkezetének alapgondolatát részint 



a régi percussios ter-
czerol-szerkezet, ré­
szint pedig az u. n. 
»gyutűs« fegyverek 
lakatkonstrukcziója 
szolgáltatta, — ad­
dig ennél az össze­
tételnél az Anson 
& Deeley-féle kez­
detleges angol szisz­
téma naiv »javífási« 
törekvésére isme­

rünk, tehát egy bascülben rejtett törzsök-rendszerrel van dol­
gunk, mely összeállításában oly naiv, esetlen és szellemtelen, hogy 
a szem előtt tartott angol típustól meszszire elmarad s azzal még 
csak párhuzamba se állítható. Különben is a törzsök-rendszer 
ideje lejárt, minek tehát ásatag eszmékkel a mithosz nyugalmát 
háborgatni! Minél jobb oldalazerszámot tessék kitalálni a ne 
az utánzások hálátlan terére tévedni! Ez legyen jövőben a jel­
szó. — A Thieme-Schlegelmilch-íéle „Nimród Hammerles-

Gewehr"-rö\ se mondhatunk jobbat, noha ez a kakasnélküli 
rendszer egész konstrukcziója tagadhatatlanul magán viseli a 
zsenialitás bélyegét, sajna azonban, hogy a túlzásoktól ép úgy 
nem ment, mint az az angol modell, melyet rekonstruálni s 
kiszorítani akar ; hanem a mi a rekonstrukcziót illeti, az csak 
részben sikerült. Mind a mellett ez a rendszer ha a használat te­
rén híveket alig szerez is magának, de mint szellemes fegyvertech­

nikai non sens, sokáig számot tarthat a szakértők érdeklődésére. 
Előnye, hogy könnyen szét lehet szedni s nem egyhamar romlik 
el; de ezekkel a kétségtelen előnyökkel szemben az a nagy hát­
ránya van, hogy többnyire igen nehezen jár — legalább is a jobb 
ravasza — s ha ezen segítve lesz oly módon, hogy a szerszámok 
könnyebben járókká tétetnek, — akkor meg gyakran mind a két 

cső egyszerre elsül, mert az erős rázkódás és gáznyomás a 
könyenjáró szerszámok közös akczióját idézi elő, a mi bizony 
igen kellemetlen pofonteremtéseket szokott eredményezni. 

I R O D A L O M . 

BÁ R Ó E R L A N G E R K Á R O L Y hírneves afrikautazó;: »„Orni-
thologisohe Forschungsreise durch Tunesien" czimű nagy­

érdekű műve fordításomban rendezés alatt áll és január havában 
elhagyja a sajtót. — A munka czime: vUtazás Tuniszon át" s 
a tudományos részek teljes mellőzésével csak magát az útle­
írást tartalmazza. — E mű úgy kellemes, könnyed előadásával, 
mint Tunisz természet-, nép- és földrajzi viszonyainak megvilá­
gításával mindenki számára egyaránt hasznos és szórakoztató 
olvasmány. — A könvv nyolczadrét alakban, merített papíron 
jelenik meg s az ára 2 korona. Előfizetéseket elfogad: Kormos 
Tivadar (Budapest, V , Lipót-körut 16. sz.). 
T T U S Z Á R - M A J O M ÉS A P Á C Z A - M A T O M . Brehm hatalmas 
r í müvének, »Az állatok világá«-nak most közzé adott ne­
gyedik füzetében is a legérdekesebb állatról, a majomról van 
szó. Azok a kedves történetek, amelyek a majoméletet festik s 
amelyekben ezek az állatok igen figyelemreméltó szerepet ját­
szanak, ebben a füzetben is folytatódnak, hogy az érdeklődést 
mindinkább fölkeltsék. A többek között a feketeorrú és fehér­
orrú huszár-maimokról, valamint az apácza-majmokról is kedves 
dolgokat mesél a szerző, a kinek magyarázatát és történetét 
igen gondos rajzok illusztrálják. A negyedik füzethez a sok 
szövegképen kívül fekete nyomatú műlapot is csatoltak, a mely 
a fehér barkójú cerkót-majmokat tünteti föl. Az állatok világa 
a Légrády testvérek kiadásában jelenik meg és fü­
zetenként 40 krajczárjával kapható úgy a kiadó­
hivatalban (váczi-körut 78.) mint az ország min­
den könyvesboltjában. Mutatványíüzeteket a ki-
adóczég ingyen és bérmentve küld. 
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Szerkesztői üzenetek. 
P. F. Fiume. A kakasnélküli fegyverekről szóló közle­

ményünk tárgyhalmaz miatt kimaradt, de jövő számunk hozza. 
R. K. .Kassa. A legszívesebben állunk szolgálatára a fegy­

verek beszerzésénél. A legelőkelőbb belga, német és angol 
fegyvergyárakkal állunk összeköttetésben s ennek révén a valódi 
első klasszisú fegyvereket első kézből jutányosabban, mint bár­
mely fegyverboltos, szerezhetjük be lapunk barátjai számára. 

B. N. Temesvár. Dr. Madarász Gyula könyvének ép most 
jelent meg az V-ik füzete, jövő számunkban ismertetni fogjuk. 
Különben intézetünkben megrendelhető. 

S. N. Ságh. A 8-as kaliberű vadászfegyvert nem ajánl­
hatjuk, mert nézetünk szerint teljesen felesleges az, hogy a 
fegyver a vaddal együtt a vadászt is fölhemperitse 1 Különben : 
de gustibus 1 . . . 

Tisztavérü angol setter-kölykök 10 forintjával kaphatók 
Almási Ferencz úrnál, Kún-Baján. 

Egy Springer bécsi udvari puskaműves által készített 
16-tos kaliberű, príma krollé csövű, relif vésezetű s aranynyal 
kirakott pompás, alig használt Lancaster sörétes fegyver vadászat 
felhagyása miatt jutányosán eladó. Bővebbet a szerkesztőségben. 

rorO'«cumoMjinju HftiarftiBr. 
fflŐTSréSZSTS SOKSZOROSSTÓSOK. 

Clichék folyóiratok, könyvek, árjegyzékek éa tudományos müvek azámára. 

Kitűnő kivitelben, legjobb módszerek szerint előállítva. 

— Jutányos árak. — 
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